

Уберем картофель до 25 сентября!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УРОЖАЙ

Газ. издание 50-8
1978 гга
СЕНТЯБРЬ
5
СРЕДА
№ 142 (9306)
Цена 2 коп.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета
и райкоме профсоюза работников сельского хозяйства

ОБ УСЛОВИЯХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА СВОЕВРЕМЕННОЕ И КАЧЕСТВЕННОЕ ПРОВЕДЕНИЕ УБОРКИ КАРТОФЕЛЯ

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов народных депутатов

В ответе за каждый клубень

Открытое письмо к механизаторам района

Началась уборка и заготовка картофеля — важная работа трудящихся села. Картофель — народный хлеб. И это действительно так. Всегда он выручает. Если урожаешь картошку — люди сыты. Да и не приходится это продавать никому.

Не первый год вырабатываю эту ценную технику и производственную культуру. И мне известно, что мой труд, труд всего нашего картофелеводовского села приносит пользу людям.

Нынешний год не будет исключением. Серьезный зачетник устраивает нам. И мы рады, что выдерживаем его с честью. Еще раз убеждаюсь, что строгое соблюдение агрологических требований — это верный путь к успеху. И мы строго их придерживаемся. Планируем уборку, делаем и минеральными удобрениями, делаем и хорошему обработанному почве. Посадку закончили в оптимальные сроки. А потом вели тщательный уход за посевом.

И вот результат нашего напряженного труда. Урожай ранней и средних сроков составил 174 центнера с гектара, а с поздней, уже поспевшей картошки — 100 центнеров. Итого получили картошки поздних сроков, урожай превышает еще выше.

Начался заключительный этап нашего труда — уборка. Коллектив завода подготовил картофелеуборочную технику, успешно вывезли эту трудоемкую работу. Вместе со мной на

уборку клубней заняты механизаторы В. К. Брагин, Е. И. Чернов, В. П. Добровольский, С. Ф. Лазарев и В. Ф. Паламар. Все они в этом деле не новички, ребята умен, горят стремлением как можно быстрее управиться с этим заданием. В прошлом году в среднем каждым клубенью убрали на 2 с лишним гектара картофеля.

Сентябрь — месяц богат на неординарные события. Сегодня, слажен, солнечная погода, а завтра может равняться дождь, да и не в один час. Одним словом, нужно так организовать дело, чтобы побыстрее его закончить.

Площадь под картофелем у нас составляет 210 гектаров. И мы рвемся тремя комбайнами убирать его маневром за двадцать рабочих дней. Среднедневная нагрузка на комбайн где-то в два с лишним гектара. Опыт прошлых лет показывает, что такой показатель достижим.

Борьные работы длится полный световой день. Организовать труд невозможно, если работы без каких-либо задержек.

Коллектив завода призывает всех картофелеводов района повысить вынужденному примеру.

В. КИРЯЧКОВ, заведующий механизированного участка картофелеводовского завода колхоза «Рассвет».

ВЫГОДНЫЙ ВИД ХРАНЕНИЯ КАРТОФЕЛЯ

На колхозных и совхозных полях созревает большой урожай картофеля. Перед тружениками села встает задача — одновременно убирать и сохранять — полностью сохранить клубни.

В большинстве хозяйств имеются односторонние хранилища. А как быть тем, которые их имеют в недостаточном количестве? В прошлом году для хранения семенных клубней использовались земляные бурты. Для этого, как известно, требуется немало соломы. Но в этом году она пойдет на попольнение кормовому базису.

Разумный выход из этого положения предложили Суховое, местной опытной станции, специалисты опытного совхоза «Рисачевский» Московской области. Они стали соорудить бурты без соломы.

В чем состоит его суть, шла речь на семинаре группы руководителей колхозов и совхозов района, который прошел на днях на опытной станции.

Присутствующие ознакомились с буртами, которые сооружаются в этом хозяйстве. Что же они из себя представляют?

Это траншеи длиной 40—60 метров и шириной 2,2 метра. Ее можно выкопать в любом месте «3-153» или бульдозером. Глубина траншеи 60 сантиметров — метр. По дну прокладывают вентиляционную бороздку, которая при засыпке картофеля закрывается решетками. С одного конца бороздки ставят выхлопную трубу.

С обеих сторон траншеи и в ее середине оставляют свободные отсыны (всего их четыре), которые используют в случае необходимости для перебора картофеля. Над каждым отсыном устраивают люк для возможной выгрузки картофеля в зимнее время, а также

от РЕДАКЦИИ публикуем письмо механизированного участка колхоза «Рассвет», возглавляемого В. Кирячковым, редакция надеется, что все картофелеводовские заводы включатся в соревнование за высшую выработку на картофелеуборочной технике. В прошлом году лично сам В. И. Кирячков выработал 1245 тонн клубней. Если бы все механизаторы имели такие результаты, то району потребовалось бы для уборки картофеля всего лишь 25 тысяч комбайнов.

УРОЖАЙНОСТЬ — 280 ЦЕНТНЕРОВ

Принято убирать весомый урожай картофеля. Хорошо поспевший механизаторы: вилочный гектар дает не менее 280 центнеров картофеля.

Сейчас задача картофелеводов одна — одновременно убирать клубни, не допустить потерь. Три картофелеуборочных агрегата в таловской бригаде приступили к уборке картофеля. Их возглавляет опытный земледельца В. М. Давыдов хозяйства ставит своей задачей ускорить уборку. Мировое. С первых дней они взяли хороший темп — ежедневно перемалывают производственные задания.

Упадут второй хлеб и в дождливой бригаде. На треть

она успешно выполняет свои обязательства по досрочному завершению пятилетнего задания.

На снимке: В. Г. Зверев.

Фото Р. Золотова.

Ударили коммунистического труда Валентина Георгиевича Зверева — курьезный производственный объединение членов колхоза. Соревнуясь за досрочную уборку 110-8 гектаров со дня рождения В. И. Ленина,

она успешно выполняет свои обязательства по досрочному завершению пятилетнего задания.

На снимке: В. Г. Зверев. Фото Р. Золотова.

В ТЕСНОЙ СВЯЗИ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ

- ◆ Ни одно отстающего яряом
- ◆ На торфяных полях
- ◆ Корма—забота общая

ВЫСОКОЕ УРОВНЯ ПЕРЕДОВЫХ СОБЕРАТЕЛЕЙ

С НАЧАЛА ГОДА РЕДАКЦИЯ ПОЛУЧИЛА 2840 ПИСЕМ.

ДО УРОВНЯ ПЕРЕДОВЫХ

На прошедшей недавно в Деме культуры хрустального завода конференция была смена № 2 была награждена передовых коллективов этого цеха. Не сиром, такое признание им заслужили впервые за много лет. И путь к трудовым успехам был непростым.

По итогам социалистического соревнования девяти пятилетки коллектив смен № 2 занял последнее место, работали со срывами и в первой год десятой пятилетки.

На всех итоговых собраниях мас критиковали. Мы понимали, что таким цеху никак. Необходимо было в корне изменить отношение к работе, сломать ленивый психологический барьер, который выработался в бригадах под влиянием систематического невыполнения плана.

НЕ УРОНИЛИМ ВЫСОКОГО ЗНАНИЯ

Бригада, которой я руководил уже более 30 лет, считалась одной из лучших в цехе № 1 непрерывного производства стироламина и растворителя. В прошлом году многие работники ушли на другие участки, и сменой им пришла молодежь.

Конечно, нам пришлось привлекать труд, чтобы обучить молодежь передовым приемам. Здесь не только моя заслуга, но и Н. С. Коронеевой, Г. П. Новиковой, с которыми я работал давно. Это хорошие, умные наставники, передавшие свое умение. Очень нас радует К. Баранов. Пришел и как работал, с желанием, внимательный. С первого дня замечательный старатель, значит, опираясь на свою специальность, останется в бригаде. Недавно он стал давать уроки выработки, а сейчас и переплюнывает ее.

Хорошие результаты показала и Н. Маноровская, тоже силовый ученик. С такими ребятами работать приятно, смеялись план выполняли на 110—115 процентов, а главное—дешево производили отличное качество.

В начале года бригаде было поставлено задание:

ПОДАРИМО ЮБИЛЕЮ

по распространению передовых методов по развитию шестилетнего соревнования. Надо сделать так, чтобы у нас не было хороших. Многие бригады выполняли в соревновании по достижению выделенной цели, знали повышенные обязательства. И уже в 1977 году план смена выполнена успешно, в 1978 также работали стабильно, без срывов. Только бригады нам бригады В. В. Пономаря, которая раньше часто не выполняла планов, стала работать с большим超额выполнением. В среднем дают 110—115 процентов плана.

Около половины всех бригад смена за короткий срок добились высокого знания «владельцев коллективного труда». Отлично зарекомендовали себя владельцы бригады В. К. Раппельштайн, П. А. Давыдов, В. М. Рубцов, В. С. Асенина. В феврале этого года мы завоумили переходить Красное знамя цеха. В июне отметили победу в социалистическом соревновании, получив право на звание передовых.

Нечего, не все еще у нас хорошо, есть и недостатки. Не все бригады выполнили планы задания. Но зато мы выполняем коллективы бригады А. П. Ефременко, А. Ф. Леванова. И впереди нас ждет их до уровня передовых.

В. КУЛИНОВА, бригадир смены № 2 второго цеха хрустального завода.

«Коллектива коммунистического труда». Это еще больше поощряет бригады, работающие за выделение социалистических обязательств. Следующую коллективную задачу коммунистического завода «Экспериментатор» и В. П. Блоба, а также бригады старшего мастера Ю. С. Орловкина, коллектив бригады решил выполнить полностью в 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, но кумово, что обязательство будет перевыполнено так как на нашем календаре—июнь 1980 года. С начала пятилетки бригада дала своей плану около 30 тонн стироламина. И это в основном за счет того, что мы перешли на повышеннуюую организацию труда, и большинство сменовых бригад. Помогает нам и новая техника. Теперь мы работаем на 400-филлерных сортировках с новыми выкатывающими аппаратами, увеличиваясь, потому что они на больше, чем в прошлом году.

Не последнюю роль играют взаимоконтроль, соревнования «Ни одного отстающего» бригады, взаимоконтроль, соревнования и матчилов, сокращение простоев оборудования.

А. КАВАБЕВ, бригадир.

ПОДАРИМО ЮБИЛЕЮ

Когда я вошел в отряд, то от нежелательности оставшихся—заказ приложил Под году бой-голубой, выложил из крашстала. А вместо основных стоек огромные, стеновые выключатели. Просторный зал. Высокий потолок, чистое освещение. Какая чистота.

Это участок извращенцев старшей, где старшим мастером Григорий Емельяев Смирнов.

Здесь делаются квадратные стержни для выкатки труб высокого качества, квадратная проволока, калланы, трубки надо выкатить эти изделия, мессы, длиной приходится переворачивать, переваривать. Тяжелое, но освоено быстро, и в июне уже был присвоен Знак качества. А всем этим делом занимаются 37 человек. Эти взаимоконтроль и шлофлинские стеклозаводцы. Заводчик Дмитриевского гордится передовиками. Участок старшей и шине—номе занимал первое место по заводу.

Лучшей передовой бригадой на комзольном участке бригаду старшего мастера Шацкина и смежный мастер Н. А. Киреева. На вахте трудя в честь 50-летия завода, эта бригада вывела всех комзольно-сортировочных коллективов завода.

Стабильно и ритмично работает на протяжении семи месяцев участок старшей В. ЧЕРНЫШЕВ, бригадир.

Рационально ведут общественное хозяйство труженники тихоновской бригады колхоза «Большевик». Исследуют на неблагоприятные погодные условия, колхозники выработали неплохой урожай зерновых, а также массы семян травы.

Ныне хозяйственные работы ведутся в комплексе, колхозники спешат с ними и участвуют в постройке. Успешно ведется вывозка сенола. Задонированной количеством—3000 тонн—уже заложены в травяной, по заданию переиспользуя, еще прибавили сенокоса зерновое не менее 300 тонн.

На вагонные сена и сенокосы зерновое активно работают все сельские труженники. Особое внимание уделяется депутатам Советов И. А. Груздов, которых наградили за общественно скота 30 тонн сена. Депутат В. К. Узбеков постоянно участвует в заготовке сенокоса. Под руководством председателя сельхозколхозной комиссии В. З. Иванова были организованы проверки качества проведения заготовки сенокоса.

НА ЛИЦЕВОЕ СЧЕТА

Жарка, солнечная погода благоволитовала доблестным колхозникам тушизна Гусевского торфоразработчика. В эти дни многие механизаторы выкатывают на фермерских, ступке и уборочном по полтора, два и даже по три личных сменных плана. На их лицах сияет радость, на их лицах сияет радость, на их лицах сияет радость.

В эти дни механизаторы выкатывают на фермерских, ступке и уборочном по полтора, два и даже по три личных сменных плана. На их лицах сияет радость, на их лицах сияет радость, на их лицах сияет радость.

Заготовленные грубые нормы будут выделяться и для механизаторов других бригад. Нормовая масса полевых культур снижается на продуктивность общественной организации. Выделены планы и социалистических обязательств. По плану норма идет сменной бригаде не менее 150 килограммов. Государство продает сено больше на 105 центов.

Тихоновскую бригаду возглавляет молодой специалист с высшим образованием депутат Работкома Федор Михайлович Устинов. При решении производственных вопросов он держит тесную деловую связь с депутатами, общественными организациями, исполкомом сельского Совета. И всегда бригады получают действительную помощь в мобилизации тушенников сена на выделение стоющих передовиков.

А. З. КОРОНЕЕВА, председатель колхозной комиссии сельского Совета.

НА ЛИЦЕВОЕ СЧЕТА

уже выкатили личные сменные планы. Каждый из них открыл свой личный счет, на который записываются тонны дров, багетов свежих сенокоса, плана. Больше всех сверхпланово проделали на личном счету у матери личных сменных плана. На их лицах сияет радость, на их лицах сияет радость, на их лицах сияет радость.

Васильев выкатил большое количество сверхпланово проделали на личном счету сверхпланово проделали на личном счету сверхпланово проделали на личном счету.

В. КУРДОНОВ, бригадир.

ЛЮБОВЬ К СПОРТУ

Колхозовская организация колхоза «40 лет Октября» насчитывает в своих рядах 48 человек. С 1978 года эти организационно возглавляет Василий Медведев. В течение года в рядах ВЕКМ было принято двое.

Васильев выкатил большое количество сверхпланово проделали на личном счету сверхпланово проделали на личном счету.

11 августа нынешнего года по инициативе Медведева в колхозе организован спортивный клуб, на который были приглашены комсомольцы колхоза иж. Живыми. В общей сложности в клубе приняло участие около 30 человек. В своем первом матче вышло секретарь комитета ВЕКМ Василий Медведев, пробежавший 1000 метров за 2 мин. 43 сек. в гиревом спорте победил А. Маноровский.

За которую трудя в развитии массового спорта на селе, Медведев неоднократно выразил признательность колхозу «Урожай» и района ВЕКМ. Он является членом спортивной команды колхоза «Урожай».

Н. МОРИНОВИЧ.
На снимке: Василий Медведев, Фото А. Зубцова.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«...И учредил в забора—под тампона гидролом в «Ленинском ученике» 24 июля была комиссия наместа в которой говорилось о том, что трудно прийти в поликлинику медсанчасти хрустального завода. В проходной требуют пропуск, порой за неимением его на районной наместе выдают временное удостоверение. Предлагалось со стороны кинотеатра сделать временную вахту в заборе, чтобы беспрестанно можно было заходить в поликлинику.

Директор хрустального завода Г. В. Савинов сообщил наместу, что администрация предприятия разрешила всем желающим извешивать, закрывающихся за медсанчастью заводом, вносить их через проходную по пропускам, выдаваемым отделом кадров.

В ДОБРЫЙ ПУТЬ

Весело давали звуки горнов. Деловито торны им гремит барабаны. Вволювание, прищипывание стоит по обеим сторонам горнодревянные ребята позвучат, затворные, они набрало много сил за летние каникулы. Тогда подымет руки в повороте скала. Так начался первый учебный день в восьмилетней школе № 7.

Добрыми мануальными словами проводила сегодня ребят в мир знаний учителя, родители, представители инвентарного вида школы артистического завода «Браслет» и артисты.

Директор восьмилетней школы № 7 Р. Н. Горюнов тепло приветствовал детей от души поздравил их с началом учебного года. С гордостью назвала она имена отличников, подробно остановилась на успехах юной трудовой четверки. В сборе мануальности особенно отличился юношеский 7 класс. Он затронул искусство резьбы, которому предстоит совершить в сентябре.

Затем были артистические номера ансамбля артистического завода В. К. Шабунова. В этом году шефа много сделали для ребят. Они выполнили комбинированный ремонт школы, перекрасили классные комнаты, привезли в подарок спортивную площадку.

Вспомнил в этот торжественный день В. К. Шабунов с уверенностью говорит:

— Готовясь к 50-летию нашей школы, мы не забываем своих поздравить. Напротив, стараемся показать в классы как можно больше коммун производственного типа.

На торжественной линейке со словами обращения доброму учиться и благодарности за любовь выслушали и сами ребята. В их числе отличник 8-го класса Маша Митрофанова.

Бойко читали стихи перовщицам. Они сгоряча — перовщица. И это видно по яркому на них белоснежная форма, в руках — армяне бумажки цветов, убитые на дыбах. Висело опущены свои руки у ребят Галины Ивановны Москвиной, Ирины Николаевны Юсуповой и Галины Викторовны Юсуповой.

рому. О того дня им вместе шагать по широкой пешеходной дорожке каждый свой день делал для себя новое открытие.

Р. ЗУБАНОВА.

«На симпозиум о школьном опыте, первый» как со своей учительницей Г. И. Москвиной.

Фото автора.

В

5 СЕНТЯБРЯ, 1 программа.
9.05—Программа. Художественный фильм 0.35—«На таежных матах». Телевизионный художественный фильм. 1.15—Серия 10.50—Путь кинолюбителей. 1.45—Носители. 1.50—Человек и животное. 2.00—Выступление ансамбля инструментальной музыки. 2.05—Игнатьев. 19.55—Д. Фурманов. «Чайка». 17.45—«Творчество юных». 18.15—Мирная жизнь. 18.45—Степаныч в мире. 19.07—Международная встреча по футболу. Спорная СССР—Сборная ГДР. 19.40—Время. 21.35—Вечер поэзии С. Орстрома в Концертной студии Октябрьского района.

4 программа. 19.00—Сельский шаг. 20.15—Наше образование. 21.00—Песни Г. Свиридова. «Морские ворота». Художественный телефильм. 2-я серия. Художественный фильм.

6 СЕНТЯБРЯ, 1 программа.
9.05—«Степаныч и перовщица».

Редактор В. М. НИКОЛОВ.

ВЛАДИМИРСКИН ХЛЕБОКОМБИНАТ

Область имеет учащихся на 1979—1980 учебный год и обучение в количестве не менее 15 лет. Обучение 8—10 классов, по специальности мастер хлебопекарного производства с получением среднего образования. Срок обучения 3 года на базе 8 классов. На базе 10 классов срок обучения 1 год.

Принятые на обучение обеспечены бесплатно обучением и проживанием в трехэтажном пятиэтажном учебно-производственной практики учащиеся выплачивается 33 процента от заработной платы. Хлебокомбинат выплачивает 5 рублей ежемесячно для оплаты канцелярских расходов. Ученики обеспечиваются постельными принадлежностями в соответствии с санитарными нормами.

Время обучения в училище засчитывается в трудовой стаж работы. Учащиеся, успешно окончившие училище, становятся дипломом о среднем образовании и присвоены третьего квалификационного разряда по специальности.

Всем выпускникам предоставляется работа на хлебозаводе г. Владимира, области, обеспечиваются и постоянная профессия. Поступающие получают следующие документы: заявление о приеме на обучение по указанной специальности на имя директора ГТУУ-3;

документ об образовании; свидетельство о рождении или паспорт; справка с места жительства и о семейном положении; Копия фотографии размером 3х4 см.
Обратиться по адресу: 600009 г. Владимир, ул. Суздальская, д. 5, отдел кадров хлебокомбината. Проезд автобусом № 5 до остановки «Генерал», троллейбусом № 3, 7, 8, 10 2—2

Беседа врача

Месяц восьмой и девятый

Как быстро летит время! Мысль, порвать кусочками. Задать небольшим количеством тертого хлеба, добавить репчатый лук и тушить до готовности. Затем два раза пропустить через мясорубку, добавить соль и сахар. Сварить в кипящей воде, добавив сливочное масло.

Иногда ребенку давать пищу из тарелки взрослых с обложкой стола. Ребенок до 3-х лет должен получать пищу, специально приготовленную для него, без приправ, острых приправ. Еда на общей тарелке недопустима и с гигиенической точки зрения. Ребенку до года нельзя давать конфеты, шоколад, студень, колбасу, сельдь, икру, жирное, соевое масло и белую муку. Как только малыш научится сидеть, он должен есть сидр, и ему следует выделить постоянное место за столом. Это улучшает его настроение и аппетит.

Ребенок восьмью, девяти месяцев должен есть кашу. У него необходимо развивать навыки жевания, подкармливая специальными продуктами, содержащими те же вещества, содержащиеся в мясе, яйцах, магнезии и др. В этот период дети очень любопытны. Они быстро за-

мечают, что можно сделать, чтобы избежать своих ошибок. Не делайте так же, как я!

К 8-ми месячным ребенок выполняет разные действия, подражая взрослым, поэтому его следует учить качать маятник, вынимать кубики из коробки, вынимать кружки из пирамиды. Ребенок несомненно научится передвигаться вдоль барьера.

Как только малыш стал вставать на ножки, ему следует дать игрушки, которые можно брать в рот. Это могут быть игрушки из резины, пластмассы, фарфора, порты из подковы, наждачной бумаги. Купите ребенка мячик. У него большая потребность в движении. Поэтому он будет хватать и тянуть, стискивать и жевать.

Несмотря на то, что солище стало менее показывать на любознательность, когда ребенок не оставляет закаливающие процедуры (гимнастику, массаж, обливание) — это предупреждает ребенка от простудных заболеваний, подготавливает к зиме.

В. ЧЕМОДАНОВ,
А. БОРДАНОВА,
детище врач.

Куровская музыкальная школа

Область дополнительный прием на 1979—1980 учебный год по классу баяна и аккордеона. Обратиться по адресу: п. Куровский, ул. Центральная, дом 8. 1—2

Гусевской тарелочной и лесоторфяной базы

На работу требуются: сборщики деталей и изделий из древесины (со специально подготовленным опытом), токарь, электросварщик автоматом (расписание). Обратиться по адресу: пос. Оптика (район поселка Панфиловский) районских специальностей.

Гусь-Хрустальский МИИМ

На постоянную работу требуются: бухгалтер по расчетам (оказал согласие штатному расписанию). Обратиться по адресу: ул. Трудовой, 10, отдел по трудоустройству при горисполкомстве. 1—2

Сезанс: 10.30, 13.30, 16.30, 19.30.

На детском сезансе в 9 часов вечера в театре художественных игр ОПАСНЫЕ ИГРЫ.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА

5 сентября художественный фильм ЕМЕЛИН ПУТЕШЕСТВИЕ КОРОЛЕВА ФРАНЦИИ. Сезанс: 15, 17, 19 час.

КИНОТЕАТР «АЛМАЗ»

6 сентября новый цветной информационный фильм ЕМЕЛИН ПУТЕШЕСТВИЕ КОРОЛЕВА ФРАНЦИИ (2 серии).

НАШ АДРЕС:

601050 г. Гусь-Хрустальский, ул. Калинин, д. 19/1а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 29-16, редактор 29-33, ответственный секретаря 38-47, отделов: производственного 28-40, сельскохозяйственного в бухгалтерии 34-35, писем 38-43.